

MARIBORSKI

Cena 1 Din

VEČERNIK

„JUTRA“

Uredništvo in uprava Maribor, Gosposka ul. 11 / Telefon uredništva 2440, uprave 2400
Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 16. uri / Vaja mesečne prejemne
v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom 12 Din / Optical po oznaki / Optase
sprejema tudi oglašni oddelček „Jutra“ v Ljubljani / Poštni človek račun št. 11.000

Dalekosežni pomen atenskih sklepov

Stalni in gospodarski svet balkanske zveze

Balkanski pakt, ki je bil v Beogradu parafiran in pretekli teden v Atenah podpisan, pomeni dejansko mnogo več, kakor se je mislilo prvotno. To ni samo pogodba o arbitraži in nenapadanju, ki se sklepa med dvema ali več državami zato, da se potem spravi v arhivu in zapraši, marveč je temelj resnične, trajne in aktivne balkanske zveze, zasnovane in organizirane skoraj čisto po vzorcu male antante. Na konferenci zunanjih ministrov Jugoslavije, Romunije, Grčije in Turčije v Atenah je bilo mimo podpisa pakta samega sklenjeno tudi osnivanje stalnega sveta balkanske zveze in gospodarske balkanske antante. Stalni svet tvorijo ministri Jevtić, Titulescu, Maximos in Tefvik Ruždi bej. Ta svet se bo sestajal vsako leto na redne konferenice, po potrebi pa tudi na izredne, na katerih bo razpravljalo o vseh aktualnih vprašanjih, tičočih se skupnih interesov zaveznice. Prva prihodnja redna konferenca se bo sestala v Carigradu.

Med tem pa, ko bo stalni svet balkanske zveze razpravljalo o političnih vprašanjih, bo gospodarski svet, katerega tvorijo omenjeni zunanji ministri in eksperti vseh zaveznice, reševal zadeve gospodarskega značaja. Tu gre v prvi vrsti za izmenjavo blaga, denarno cirkulacijo, promet itd. Po načelih, ki so jih osvojili zunanji ministri v Atenah, bodo skrbele zaveznice za to, da se bodo odslej bolj živahno izmenjavale gospodarske dobrine in da se bodo konzumne potrebe krije najprej z uvažanjem v okviru meja podpisnic balkanskega pakta. Če se ta sklep realizira, bomo pridobili zlasti veliko mi Jugoslovani, ki bomo mogli izvažati v Grčijo in Turčijo les, pšenico in industrijske izdelke. Grčija ne pridela žita toliko, kolikor ga potrebuje, pa tudi lesa nima dovolj v svojih maloštevilnih gozdovih; isto velja, posebno kar se tiče lesa, tudi za Turčijo. Zato bo potrebno, da se za nove medsebojne gospodarske stike držav balkanske zveze prično zanimati še prav posebno naši slovenski lesni producenti in trgovci ter industriji! Nedvomno imamo v Sloveniji mnogo industrijskih panog, ki bi mogle najti v balkanskih državah, posebno pa v Grčiji in Turčiji svoje stalne odjemalce. Na ta način bi mogel balkanski pakt prinesiti tudi nam Slovencem praktične koristi.

Če pa hočemo docela doumeti politični in gospodarski pomen nove balkanske zveze, ki jo tvorijo Jugoslavija, Romunija, Grčija in Turčija, si moramo predstaviti, da tvori v Evropi in Malj Aziji o-

zemlje, ki meri 1,433.575 kvadratnih kilometrov in šteje skupno približno 53.000.000 ljudi! Njej pripada vsa obala Sredozemskega morja (razen albanske) od Sošaka okoli Peleponeza do Carigrada in potem do severne Sirije, ter dalje velika večina obale Črnega morja. Razprostira se vse od Kavkaza in severne Mezopotamije do osrčja Evrope v naših Alpah! Če pa prištejemo k tej zvezi še tretjo članico male antante, Češko-slovaško, se številke še povečajo. Obe zvezi skupaj merita 1.573.975 kvadratnih kilometrov z 60.000.000 prebivalcev. Vse to evropsko in maloazijsko ozemlje je tako strnjeno v zvezo z enotno zunanjo politiko, ki ne dovoljuje nobenih sprememb sedanjega posestnega stanja na škodo pogodbenic in se hoče podpirati medsebojno v vseh skupnih zadevah. Spričo ogromnosti ozemlja in številne prebivalstva te zveze, ki stalno naglo narašča, se one države, ki nasprotujejo politiki te zveze, kar izgubljajo v svoji površinski in številčni nemoči. Vse tri države, ki so od teh dveh zvez docela obkrožene, a jima vendar ne pripadajo, to so Madžarska, Bolgarija in Albanija, merijo samo 224.011 kvadratnih kilometrov in štejejo komaj 16.000.000 prebivalcev!

Na temeljih, ki so bili ustvarjeni v Beogradu in v Atenah, se bo sedaj lahko trajno in trdno razvijalo zavezništvo članic balkanske zveze in uspehi, ki se bodo nedvomno prav kmalu pokazali, bo do močno uplivali na mednarodni pomen Balkana in vse južnovzhodne Evrope. Uplivali pa bodo prav gotovo tudi na ostale države, zlasti na Bolgarijo in Albanijo. Nezačudenost Albancev z italijanskim jerobstvom se bo gotovo še povečalo, saj je znano, da ni razpoloženo za balkansko sodelovanje samo albansko širše prebivalstvo, marveč se najdejo simpatizerji gesla »Balkan balkanskim narodom!« tudi med vodilnimi politikami. Vsi ti se pač zelo dobro zavedajo, da bi bila varnost Albanije in možnost njenega napredka najbolj zagotovljena v zvezi in prijateljstvu z ostalim Balkanom. V Bolgariji se razmere polagoma tudi spreminjajo in se bodo gotovo še bolj. V Sofiji bodo morali računati s tem, da vodi šest sedmin Balkana enotno politiko, proti kateri ni mogoče doseči najmanjšega uspeha. Ta je mogoč samo v sodelovanju s to ogromno večino! Dasi balkanski pakt ni naperjen proti nikomur, pomeni vendar tudi že samo abstiranje veliko napako. -r.

Podlaga madžarskega priznanja Rusije

POROČILO NA SEJI ZUNANJEPOLITIČNEGA ODBORA MADŽARSKEGA PARLAMENTA V BUDIMPEŠTI.

BUDIMPEŠTA, 13. febr. Na seji zunanjepolitičnega odbora gornje zbornice so razpravljali o zadnjih političnih dogodkih, predvsem pa o obisku avstrijskega kancelarja Dollfusa in o vpostavitvi diplomatskih odnošajev s sovjetsko Rusijo. V poslednjem vprašanju vsebuje rimska pogodba sporazuma tri točke, prvič odredbe o diplomatskih odnošajih, drugič izključitev vsake komunistične propagande in tretjič odredbe o diplomatskih in konzularnih predstavništvih v Budimpešti in v Moskvi. Kar se tiče novega madžarskega poslanika v Moskvi, se imenuje s tem v zvezi sedanji poslanik v Ankari, Junger, ki je med tem samo začasno prevzel poslaniške posle do meseca julija, ko bo dospel

v Budimpešti prvi sovjetski poslanik. O trgovinskih odnošajih med obema državama pa je pred tedni razpravljala posebna sovjetska delegacija z ministrom trgovine. Doslej so naznačili prednosti, ki pridejo v poštev za izmenjavo v gospodarskih odnošajih. Rusija je že pozvala neko madžarsko gospodarsko delegacijo, ki jo tvorijo predstavniki madžarske industrije.

MEGLA V ROKAVSKEM PRELIVU.

LONDON, 13. febr. Preteklo noč je ležala gosta meglja nad Rokavskim prelivom. Nizozemska ladja »Trito« je izgubila orientacijo in je bila prisiljena pristati na obrežju Devona.

Krvavi boji po vsej Avstriji

Državljska vojna divja dalje — Boji na Dunaju v Gradcu in povsod drugod — Topovi, metalci min in strojnice — Porušeni mostovi — Generalna stavka Grmenje topov se sliši v Št. Ilj

DUNAJ, 13. februarja. Razvoj notranje politične krize v Avstriji je dosegel pričakovani višek v izbruhu krvavih razračunavanj med heimwehrovci in socialno demokratičnim delavstvom, ki je nastopilo v izredno organizirani formi. Prvi konflikt je nastal, kakor smo včeraj javili, v Linzu, kjer bitka med heimwehrovci, policijo in vojaštvom ter med socialisti na drugi strani še ni docela končana. Čeprav socialisti niso imeli nobenega javnega zbiranja svojih sil, so se njihovi oddelki spontano zbrali v strateško urejene formacije, ki so se do sinoči uspešno upirale vsej vladni oboroženi akciji. Vojaštvo se poslužuje že od včeraj popoldne v bojih raznih kalibrov topov. Skoraj v vseh krajih Avstrije je proglašeno obsedno stanje, vlada pa je povsod pozaprla vse vidnejše voditelje socialno-demokratskega delavskega pokreta. Obenem je prepovedala obstoj socialno-demokratske stranke v Avstriji, dočim stoji vprašanje narodnega socializma trenutno še ob strani. V vsej republikli vlada najtežja atmosfera. Vsa industrijska središča, kjer so socialni demokrati najmočnejši, so v plamenu revolucije. Dunaj, kakor tudi vsa ostala važna mesta, nudijo splošno sliko bojišč z barikadami in frontnimi kritji obeh dobro pripravljenih nasprotnikov. Število mrtvih in nevarno ranjenih rase že v stošine in tisoče. V vsej Avstriji so socialni demokrati proglasili generalno stavko, ki je ni bilo mogoče preprečiti.

GRADEC, 13. februarja. Boji v graških predmestjih so se ponoči in davi zopet pričeli. Med 1. in 2. uro ponoči, kakor tudi med 3. in pol 6. uro zvečer so čete obstreljevale po socialističnih bojnih oddelkih zasedene centre v Eggenbergu in drugod z Gradu z 10 cm gorskim topovi. Konzumni dom socialističnih demokratov, njihova centralna pekarna in mnogoštevilne hiše so bile po granatah zadete in popolnoma porušene. Gorenje napeljavne cestne železnice in telefonske ter brzojavne napeljave so popolnoma uničene. Ob 6. uri so pričele zvezne čete generalni naskok na po marksističnem zasedenem središču. Čete, ki so zelo ojačene in popolnoma frontno opremljene, so se postužile tudi metalcev min, katere so metale na postopje konzuma. Naposled se je naskok

posrečil. V nekem traktu je bilo ujetih in razoroženih 80 članov socialistične bojne formacije varnostne zveze (Schutzbund). Obenem so zvezne čete osvobodile 20 orožnikov, ki so jih bili marksisti ujeli. V Eggenbergu je bilo doslej ujetih 189 marksističnih bojnikov, med njimi tudi neka ženska.

GRADEC, 13. februarja. Danes ob 9. uri so se pričeli na severni strani Gradca novi krvavi boji in sicer v najbližji bližini Andritz. Marksistični bojniki so zasedli državno cesto ter obstreljevali prihajajoče orožništvo in vojsko s strojnimi. Šele kadar so prišle orožnikom na pomoč nove vojaške čete, so bili marksisti prisiljeni umakniti se. Umaknili so se v popolnem bojnem redu proti Plabutschu, kjer so se zopet zbrali. Po povprečni sodbi je bilo pri dosedanjih bojih ubitih v Gradcu na obeh straneh že okoli 60 ljudi, dočim se število težko ranjenih sploh še ne da presoditi. Pri borbi za Andritz je bilo 50 mož težko ranjenih, med njimi večinoma vojakov zveznih čet.

GRADEC, 13. februarja. Položaj je ob 12.15 tak: Bruck ob Muri, ki so ga sinoči zasedle zvezne čete z orožništvom in heimwehrovci po krvavih bojih, so marksisti davi zopet zavzeli. Marksistični bojniki so med Bruckom in Gradcem razstrelili štiri železniške mostove.

GRADEC, 13. februarja. Generalna stavka, ki je bila najprej proglašena samo na Dunaju in v nekaterih drugih centrih, se je razširila na vso državo. Danes so pričeli stavkati v Gradcu tudi stavci, tako da ne bo izšel noben list.

DUNAJ, 13. februarja. Položaj je zelo resen in nejasen. Zvezne čete obstreljujejo s topovi vse marksistične trdnjave, med jimi tudi Sandleitenhof na Ottakringu, ki je že ves v razvalinah. Topovi pokajo tudi v Simmeringu. Najtežji boji se bijejo trenutno za vzhodni kolodvor. S Hohe Warte obstreljuje zvezna artiljerija Marxhof. Število mrtvih in ranjenih se ne da preceniti. Ves promet je popolnoma ustavljen. Danes so izšli na Dunaju samo oni listi, ki imajo svoje elektrarne.

ŠT. ILJ V SLOV. GOR., 13. februarja. Državljska vojna v Avstriji besni dalje. Iz Gradca se sliši pokanje topov.

Francija zahteva sedanjo oborožitev

LONDON, 13. febr. Generalni tajnik Društva narodov je prispel včeraj v London in se bo udeležil današnjega sestanka predsedništva konference za razorožitev. Tekom včerajšnjega dne bi morala prispeti v London tudi zunanja ministra dr. Beneš in Politis. Kakor poročajo iz Pariza, nova francoska vlada ne bo več forsirala vprašanja kontrole nad oborožitvijo pod pogojem, da ostane Francija še nadalje tako oborožena kakor je sedaj. Nova francoska vlada se pripravlja na nove kompromise samo na bazi sedanje oborožitve in programa o oborožitvi, ki je izdelan za letošnje leto.

Francoska splošna stavka

PARIZ, 13. februarja. Na poziv levicarskih strank in stanovskih organizacij

je bilo prirejenih predvčerajšnjim in včeraj v mnogih francoskih mestih več manifestacij. Sprevedil delavcev in uradnikov, članov raznih levicarskih strank, med katere so se pomešali tudi člani radikalno-socialistične stranke, so manifestirali po glavnih ulicah in pozivali delavstvo in uradništvo na srgo pripravljenost in složnost. Tak spreved, ki ga je tvorilo okrog 4000 manifestantov, je v Rouenu vodil predsednik tamkajšnje okrožne radikalno-socialistične stranke in so manifestanti nosili napise: »Dati fašizem!« in prepevali pesem o internacionali. Slične manifestacije so bile v Lionu, Avignonu, Toulunu, Montpellieru, Perpignanu, Lilleu in drugod. V Lilleu se je manifestacije udeležil bataljon delavske milice. Sicer pa je stavka potekla v Parizu in drugod relativno mirno.

SIRITE „VEČERNIKI!“

Dnevne vesti

Razprava o banovinskih dohodkih

Včeraj popoldne se je zasedanje banovinskega sveta, na katerem razpravljajo o proračunu naše banovine, nadaljevalo. Na dnevnem redu je bila najprej razprava o proračunu izrednih izdatkov in dohodkov bednostnega sklada. Nekateri banovinski svetovalci so predlagali za svoje okraje, naj bi se na račun bednostnega sklada uredile in na novo zgradile nekatere ceste. Sledila je nato razprava o dohodkih banovine, ki jih predvideva novi proračun. Zadevno poročilo je podal načelnik finančnega oddelka dr. Orel. Iz njega posnemamo, da so glavni viri dohodkov 35 odstotna banovinska doklada na državne neposredne davke, 25 odstotna nadomestna cestna doklada, 10 odstotna zdravstvena doklada po zakonu o zdravstvenih občinah; nadalje trošarina na alkoholne pijače, ogljikovo kislino in umetne brezalkoholne pijače, mineralne vode, očetno kislino, kvas, pnevmatiko, bencin, električno energijo in premog. Predvidene so nadalje banovinske takse na razne prireditve, lovske karte, zakupnino lovišč in ribolovov, živinske potne liste itd. Skupno so ti dohodki preračunani na približno 90 milijonov dinarjev. Po referentovem poročilu se je razvila podrobna razprava in se je prvi oglasil k besedi banovinski svetovalec Prepeluh, ki je naglašal, da je banovina že glede davščin preobremenjena. Nekdaj so se smatrali naši kraji kot pasivni, po prevratu pa smo se sami predstavili centralni vladi kot bogata pokrajina, čeprav smo dejansko pasivni. Njemu je odgovarjal ban dr. Marušič, da je želel doseči znižanje doklad, česar pa v teh časih nikakor ni mogoče. Dokler se ne najde drugga načina drugega kritja se doklade ne morejo znižati, če hočemo, da bo proračun kolikor toliko uravnovešen.

Banovinski svetovalec Rudolf Golouh je smatral za važno, da se doseže že enkrat gotovost glede državne dotacije, ki jo predvideva proračun v znesku 7 milijonov dinarjev. Mnenja je, da se bo vse gospodarstvo postavilo na glavo, če ne bo država v redu plačala omenjene dotacije. Govorili so še drugi banovinski svetovalci in je na njihova izvajanja odgovarjal ban dr. Marušič. Po debati je bilo nato prvo in drugo poglavje proračuna o dohodkih sprejeto, sprejeto pa je bilo tudi poglavje o taksah. Zasedanje je bilo nato zvečer ob 20. uri prekinjeno in se je nadaljevalo danes dopoldne. Trajala bo najbrže še danes in jutri.

Iz profesorske službe. Na ljubljanski univerzi je pred izpraševalno komisijo napravila profesorski izpit gđ. Lida Vedralova, profesorica na tukajšnjem državnem učiteljskem. Čestitamo!

Iz sodniške službe. Imenovani so: za starešino okrajnega sodišča v Slovenjgradcu dr. Šmid, doslej okrajni sodnik v Laškem; za okrajnega sodnika v Rogatcu Andrej Miškot, doslej sodniški pristav v Mariboru; za okrajnega sodnika v Šoštanjju Dolfe Šauer, doslej sodniški pristav v Ljubljani; za okrajnega sodnika v Gornji Radgoni Vinko Pance, sodniški pristav v Ljubljani; premeščeni pa so: okrajni sodniki Andrej Levstek iz Gornje Radgone v Ormož, Zdenko Verstovšek iz Šoštanjja v Celje in France Ustar iz Rogatca v Laško.

V nedeljo sta se poročila v evangelijski cerkvi g. ing. V. Abt, sin tukajšnjega eksporterja in gđ. Vera Koričeva, nečakinja znanega kavarnarja g. Aleksandra Klesiča. Priči sta bila za ženina g. Nikolaj Pfeffer, industrijalec z Reke, za nevesto pa g. Aleksander Klesič. Mlademu paru želimo mnogo srečo.

Se enkrat opozarjamo občinstvo, da se vrši nocoj pustna veselica v vseh prostorih »Uniona«. Čisti dobiček te prireditve bo porabilo Slovensko planinsko društvo za izpopolnitev opreme Senjorjevega doma, zato vabimo vse naše prijatelje k obilni udeležbi. Maske dobrodošle!

V kavarni »JADRAN«
na pustni terek

KONCERT

Poziv o orožnih vajah. Vsi v mesto Maribor pristojni vojaški obvezniki, rojeni v letih 1884 do 1910, ki so po prevratu v jugoslovanski vojski odslužili orožne vaje, se pozivajo, da se zaradi zabeleže podatkov o odsluženih orožnih vajah zgledajo v mestnem vojaškem uradu, Slomškov trg 11, s svojimi vojaškimi izjavami med uradnim časom, a najpозnejše do 30. t. m. Zglasijo naj se tudi oni vojaški obvezniki, ki doslej še nimajo vojaških izjav ali so jih izgubili.

Cenjene čitatelje opozarjamo na inšerat o kuharski razstavi, ki sta jo priredila lastnika hotela »Orel«, zakonca Zemljič.

Izplačevanje invalidnin in invalidskih podpor. Letos v januarju je dravska finančna direkcija izplačala razlike invalidnin in invalidskih podpor, vsem invalidnim, vdovam in sirotam, ki so na njen poziv do konca avgusta v redu predložili dostavljene jim pobotnice in prošnje. Vsi tisti invalidi, vdove in sirote, ki so pa vložili prošnjo za izplačilo zaostalih podpor po 31. avgustu, bodo prejeli razlike najbrže šele ob novem letu 1935. To velja tudi za one invalide, vojne vdove in sirote, ki so prejeli izvršne določbe o priznanju invalidnine in invalidske podpore po 31. juliju 1933 in jim pripadajo razlike za pretekla proračunska leta. Samo tem bo direkcija, če bodo včasno dostavili pobotnice s prošnjami, nim ponikom, kako naj se stavijo prošnje za izplačilo razlik. Invalidi, njih vdove in sirote naj nikar ne pošiljajo finančni direkciji vlog radi takojšnjega izplačila razlik, ker direkcija takim prošnjam v nobenem oziru ne more ugoditi.

Pustni terek **Pustni terek**
»LEDENA REDUTA«
kabaré — serpentine, nagrajenje mask!
VELIKA **KAVARNA**
Jutri: **Pojedina slankov**

Važni sklepi učiteljskega zborovanja. Preteklo soboto dopoldne je zborovalo v mali dvorani Narodnega doma učiteljsvo mariborskega desnega brega. Predsednik g. Petrovič je vodil zborovanje in toplo pozdravil posebej okrajnega kmetijskega referenta g. Zupanca, ki je v svojem strokovnjakem referatu orisal vse panoge podeželskega gospodarstva, nakar se je razvila prav živahna debata. Prav tako stvarna je bila tudi razprava o učnem načrtu, katerega slabe strani je kritiziralo zbrano učiteljsvo in ob zaključku soglasno sprejelo obširno resolucijo, v kateri utemeljuje težave obmejnega učiteljsva in predloge o učnem načrtu.

Naši mladi harmonikarji generalu Maistru. Majhno, toda tem pristrčnejšo pozornost so izkazali mali harmonikarji ISSK Maribora našemu narodnemu junaku g. generalu Maistru. G. general je bil nadvse prijetno iznenaden, ko so mu naši mali večje zaigrali na harmoniko naše narodne pesmi. Z željo, da bi s svojimi pridnostjo olajšali svojim voditeljem delo na kulturnem in nacionalnem področju, se je g. general najpristrčnejše poslovlil od malih, ki so mu navdušeno vzklicali.

Ljudska univerza. Program večera slovenskih pesmi. 1. Čajkovski: »Kdor hrepni ko jaz«, Musorgski: »V kotu«, Chopin: »Pesem deklice«, Dvořak: »Ko me stara mati peti je učila«, Novak: »Gorske balade«, poje gđ. prof. Vedralova. 2. Ravnik: Ciklus pesmi iz pesnitve Otona Župančiča »Seguidille«, poje koncertni pevec g. Avgust Živko. 3. Chopin: Nocturno c-moll, Scherzo h-moll, igra na klavirju prof. konzervatorija M. Lipovšek. 4. Šerjanc: »Vizija«, Gotovac: »Momački jadi«, Lipovšek: »Večer«, Lajovic: »Kaj bi te gledal«, poje gđ. prof. Vedralova. 5. Konjović: Jugoslovanske narodne pesmi: »Razbole se belo dne«, »Živkova taša«, »Dude movi dude«, »Me glo se kadi«, Štrifot: prleške narodne pesmi po zapiskih Stanka Vraza: »Prišel je cesarski pot«, »Polžek leze«, »Hodi Minka«, »Micka bi rada Jurki došla«, poje g. Živko. 4. Duet iz opere »Boris Godunov«, pojeta gđ. Vedralova in g. Živko. Prodaja vstopnic v trgovinah Brišnik in Höfer.

Razglas o razdelitvi mariborske davčne uprave. Finančno ministrstvo je razdelilo sedanjí okoliš davčne uprave v Mariboru v dva dela, tako, da se osnuje za mesto Maribor posebna davčna uprava pod naslovom »Davčna uprava za mesto Maribor«, za ostali del okoliša pa druga davčna uprava, ki nosi naslov »Davčna uprava Maribor okolica«. Obe davčni upravi pričneta poslovati v splošnem 15. t. m., v računovodstvenem in blagajniškem pogledu pa 1. marca t. l. Depozite okrožnega sodišča Maribor okr. sodišč Maribor in Sv. Lenard v Slov. goricah, okrajnih glavarstev za desni in levi breg, ves takni material, davčne znamke in davčne karte ter plačljive tiskovine bo imela na zalogi in opravljala do nadaljnjega davčna uprava Maribor okolica. Obe davčni upravi bosta poslovale v prostorih dosedanje davčne uprave, in sicer davčna uprava Maribor mesto v desnem traktu, davčna uprava Maribor okolica pa v levem traktu v pritličju. Od 15. t. m. naj se vsi uradni dopisi, vloge in drugo naslavlja točno na nove pristojne davčne uprave. Plačevanje davkov za obe davčni upravi pa se vrši lahko še nadalje do preklica po položnicah bivše davčne uprave Maribor, ki so bile strankam za v plačilo dospelih davkov že dostavljene.

Trafikantje pozor! V četrtek 15. tm. ob 20. uri bo redni občni zbor v gostilni Vlahovič na Aleksandrovi cesti z običajnim dnevnim redom. Na dnevnem redi bodo obravnavane naslednje zadeve, je potrebno, da vsi trafikanti obvezna! Odbor!

Zahvala. Slovensko obrtniško društvo se iskreno zahvaljuje vsem, ki so pripomogli do tako lepega uspeha prvega obrtnega plesa. Zlasti pa izreka toplo zahvalo mestnemu županu g. dr. Lipoldu, ki je prevzel pokroviteljstvo nad prireditvijo, nadalje gospoda Marici Kiclerjevi in Zadravčevi, gospodom Pavešiču, vrtnarju Jemecu in Gustinčiču, ki so požrtvovalno pomagali pri prireditvi. Društvo prosi tudi za bodoče vso javnost za podporo, da bi zamoglo čimprej uresničiti svoj načrt in spraviti v Mariboru pod streho tako potrebni vajeniški dom.

Tretji zgodovinski večer bo v četrtek 15. t. m. ob 20. učitelnici Študijske knjižnice. Poročal bo g. prof. Stanko Lapuh o Kremplu kot historiografu. Člani Zgodovinskega društva vljudno vabljeni!

Najcenejše preživite pustni terek v gledališču, kjer bo drevi prva ponovitev izvrstne Fallove opere »Štambulska roža«. Kdor izmed gg. abonentov reda B te predstave drevi ne želi, naj to blagovoli javiti gledališki blagajni, ki mu bo predstavo nadoknadila kadar bo red C.

»Jadransko noč« priredijo 3. marca tl. združeni odbori JS v Mariboru v unionški dvorani z revijo narodnih noš, na kar že sedaj opozarjamo vse naše narodne dame s prošnjo, da bi se v čim večjem številu odzvale povabilu. Narodna društva naj blagovolijo to objavo upoštevati.

Danes v »Grajski kleti« koncert. Zbirališče in revija mask. Velika izbira kulturnih specialitet. Prvovrstna vina. Cene navadne.

Pustna zabava Sokola Maribor II. bo v torek, dne 13. febr. t. l. v dvorani Renčeljna na Pobrežju. Jazz-band. Na svidenje!

Znižana vožnja v Sarajevo. Ob priliki razstave kunccev in perutnine v Sarajevu, ki se odpravi 18. t. m., je odobren za obiskovalce polovičen povratek na železnici. V ta namen si je treba nabaviti legitimacije, ki se dobe za ceno 5 Din pri »PUTNIKU«, Maribor, Aleksandrova 35. Tel. int. 21-22.

Grajski kino. Od danes dalje predvajamo krasen film »Revizor iz Petrograda«. V glavni vlogi slavni češki komik Vlasta Burijan. Pripravlja se »Življenje je lepo«.

Kino Union. Od danes dalje prvi zvočni in govoreči film temperamentne španke umetnice Dolores del Rio »Luana«. Pripravlja se »Grand hotel«, vefilm po romanu Vicv Bauma z Greto Garbo, Joan Crawford.

Pri revmatizmu v glavi, ledjih, plečih, živčnih bolečinah v kolkih, ušesu, se uporablja naravna Franc-Jozefova voda z velikim pridom pri vsakdanjem izpiranju prebavnega kanala.

Nacionalno gledališče

REPERTOAR.

Torek, 13. februarja ob 20. uri: »Štambulska roža«. Red B.

Sreda, 14. februarja: Zaprto.

Četrtek, 15. februarja ob 20. uri: »Gospodična«. Red C.

Devalova komedija »Gospodična« je ob svoji premieri preteklo nedeljo zaradi svojevrstne vsebine in dobrega podajanja splošno ugajala. Prva ponovitev tega dela bo v četrtek 15. tm. za red C. — Opereta pripravlja v Skrbinškovi režiji Kalmanovo veliko opereto »Vijolica z Montmartra«, delo, ki si je zaradi svoje krasne muzike in s pariškega bohemskega življenja zajete vsebine osvojilo vse velike odre. Naslovno ulogo bo pela Erika Družovičeva, odlična operna pevka zagrebskega gledališča ter mariborska rojkinja.

Pri hemoroidalni bolezni, zagatenju, natrganih črevalih, abcesih, sečnem pritisku, odebelelih jetrih, bolečinah v križu, tesnobi in prsih, hudem srčnem utripanju, napadih omotice prinaša uporaba naravne Franc-Jozefove grenčice vedno prijetno olajšanje, često tudi popolno ozdravljenje. Strokovni zdravniki za nofranje bolezni svetujejo v mnogih primerih, da naj pijejo taki bolniki vsak dan zjutraj in zvečer pol čaše Franc-Jozefove vode. — Franc-Jozefova voda se dobi v vseh lekarnah, drogerijah in specerijskih trgovinah.

Nacionalno delavstvo je že drugič napolnilo naš Talijin hram. V soboto zvečer je bila v našem Narodnem gledališču predstava »Okence« za nacionalno delavstvo in ameščenstvo, organizirano v nacionalnih strokovnih organizacijah. Priredili predstave za širše sloje, zlasti za naše delavstvo, to zamisel so že lani sprožili naši nacionalni železničarji, ki so tudi tokrat z ostalimi tovariši napolnili gledališče do zadnjega kotička. Nuditi za mal denar našemu delavcu in nameščencu tako kulturno hrano in ga seznanjati z vrednotami gledališke umetnosti, to je vsekakor hvalevredno delo, ki ne bo brezuspešno. Publika sprejema gledališke predstave z izrednim navdušenjem in veliko hvaležnostjo, kar občutijo tudi igralci. V kratkem bo že tretja taka predstava v letošnji sezoni in se delavstvo že danes živo zanima zanjo.

Zagrebska občina povisuje svoje davščine. Prav tako kakor naša se tudi zagrebska mestna občina bori s posledicami hude današnje gospodarske krize. Da bi našla nove vire za dohodke, je povisala uvoznino na sode, bencin, kolesa, obleko, čokolado, električne predmete, kavčukasto blago, lešnike, mandeljne, vse parfumsko blago, fige sladkorčke, tkanine, barve itd. Nova uvoznina se pobira že od 7. t. m. in se bo s tem v Zagrebu življenje nedvomno podražilo.

Analfabet tehniški genij.

V Bruslju živi neki tehniški delavec, ki pozna kljub temu, da je popoln analfabet, tehniko in matematiko v vseh podrobnostih. Pred dnevi je na primer dokončal veliko uro, ki je res nekaj izrednega. Mehanizem te nenavadne ure je nameščen v omari iz mahagonijevega lesa, ki je ves izcežliran s podobami antičnih rimskih kipov. Glavna številčnica ure kaže točen čas po zvezdarni v Greenwichu, tri stranske številčnice pa kažejo dneve, mesece in leta. Peta številčnica pa kaže točen čas v vseh evropskih glavnih mestih, tako, da je takoj razvidna razlika napram Greenwichu. Na obeh straneh ure sta nameščena dva velika steklena zvonca, skozi katera prikorakajo vsake četrte ure sijajno izdelane lutke kralja, kraljice in vse belgijske kraljevske rodbine. Vsako uro zadoni iz ure belgijska državna himna, istočasno pa »ožive« levi okrog belgijskega državnega grba, ki je pritrdjen nad uro, oči se jim zasvetijo in repi jim zamahljajo, kakor da so živi. Ura, ki je visoka 1.60 m in teška okrog 500 kg, se da igranje razstaviti in zopet sestaviti v pičlih 10 minutah.

V vsako Slovensko hišo
»Večernik«!

Premiera Devalove »Gospodične«

V Jacquesu Devalu je dobila večno živa francoska komedija novega močnega oblikovalca s svojstveno noto kritike pokvarjene meščanske družbe. Prav zaradi tega Deval ni uspel samo doma marveč se je njegovo ime naglo razširilo tudi po ostalem svetu. Njegova »Gospodična« je v dobrem letu prehodila celo vrsto odrov, in v nedeljo zvečer smo jo videli tudi v našem mariborskem gledališču v zelo posrečeni Skrbinski režiji. Ta »Gospodična« je komedija v treh dejanjih, pa je kljub komični zasnovi polna globoke tragike. V moralno izprijeno vzdrušje družine odličnega pariškega odvetnika pride nova »gospodična«, družabnica devetnajstletne domače hčerke prav tisti dan, ko se vrne dekle od zdravnika z ugotovitvijo, da je na rivieri postala — mati. Hoče se ubiti, a »gospodična« jo zadrži; vodi jo naposled srečno na deželo, kjer rodi, in vzame nato sama njenega otroka. Tako je dekle rešena škandala, je še naprej na svetu »nedotaknena« in tudi staršem ostane njen greh skrit.

Psihološko najbolj zanimiv lik komedije je »gospodična«. Štiridesetletna skopa samica, brez usmiljenja, trda, nedostopna — pa taka plemenitost! Kako naj si jo razlagamo? Pojasnijo nam jo njene besede ob koncu drugega in zlasti tretjega dejanja. Ženska, ki se je nikoli ni dotaknil moški, čuti v sebi neskončno hrepenenje imeti otroka, četudi tujega. Ta prirodni nagon je močnejši kakor njena skopost stare device. Njemu na ljubo žrtvuje vse svoje prihranke, odkupi s 25.000 franki celo pisno bivšemu slugi Valentinu, in vse to ne da bi pričakovala hvaležnosti s strani družine ali vsaj dekleta, ki je tudi ne doživi. Med posmehovanjem vseh odide tiha, a zmagovita samo da oni, ki jih je premagala, ne čutijo svojega poraza. Zato manjka komediji moralne, etične sposlitve. Gdč. Kraljeva je ustvarila iz te »gospodične« dovršeno umetnino, h kateri ji je treba iskreno čestitati. Dasi ima v galeriji svojih kreacij odlične like visokih igralskih kvalitete, jih ta najnovejši skoraj presega, tako po maski, — nanj igrati in notranji prepričanosti.

Drugo najpomembnejšo ulogo, Christineno Galvoiserjevo, je odigrala kot gostinja ga. Mlekuš-Pugljeva iz Ljubljane, ki nam je bila že znana kot Rifkela v Aschevem »Bogu maščevanja«. Pokazala je tudi tokrat odličen talent in vse, kar je treba mladi igralki, ter dosegla mestoma prav lepe uspehe, včasih pa njena notranja stvariteljska moč le ni zadostovala za popolno, brezpogojno prepričljivost, kar pa vrednosti celote ne zmanjšuje. Christineno mater, damo družbe, puhlo, duhovno revno lutko mode, ki spričo svojih družbenih »skrbni« nima časa za svoja otroka, je odigrala dokaj dobro ga. Savinova. Hišne so bile gdč. Križajeva, Čepičeva in Starčeva.

Med moškimi ulogami je odvetnik Lucien Galvoisier predstavnik viška družbe, tisti človek, ki je ves zaposlen z velikimi stvarmi — kakor njegova žena z malimi — gre pa vedno mimo resničnih vrednot, ki se mu zde nepomembne. Človek je dela in zato naglice. Tako ga je upodobil tudi g. Pavle Kovič z igralskim čutom in rutino. Njegov sin, Maurice Galvoisier, je našel dobrega interpreti v g. V. Skrbinski, ki je napravil iz male vloge vse, kar je bilo mogoče. Izvrsten je bil sluga in izsiljevalec Valentin g. Furijana; mestoma zelo močan inženjerja Boutina, brata »gospodične«, je ustvaril g. Nakrst zelo originalno in premišljeno dosledno. Novega slugo Edouarda je pa odigral g. Blaž malo preveč prešibano.

Radio Ljubljana. Spored za sredo 14. tm. Ob 12.15: reproduciran klavirski koncert; 12.45: poročila; 13: čas, donski kocki v reproducirani glasbi; 18.30: radio orkester; 19: radio orkester; 19.30: literarna ura »Zofija Narkovska«, predava Marica Bestolova; 20: prenos opere iz Ljubljane v admoru čas in poročila

Občni zbor muzejskega društva Lep razvoj naše važne znanstvene ustanove

Mariborsko muzejsko društvo je imelo preteklo nedeljo dopoldne v čitalnici Študijske knjižnice svoj redni letni občni zbor, ki ga je vodil predsednik prelat g. dr. Kovačič. Iz njegovega poročila je bilo razvidno, da je Muzejsko društvo v preteklem letu lepo napredovalo in je zanimanje za to našo znanstveno institucijo bilo mnogo večje kakor druga leta.

Ves napredek pa se zrcali zlasti v tajniškem poročilu, ki ga je namesto oblolega tajnika, banovinskega arhivarja g. prof. Franja Baša podal predsednik g. dr. Kovačič. Iz tajniškega poročila posnemamo, da je društvo zlasti napredovalo v izpopolnitvi muzejskih zbirk. Povečali so se prostori muzeja, ki je postal že pretesen. Tudi se je lani preuredilo dvorišče za lapidarij, pregrupirala se je prahistorična zbirka, nadalje se je preuredila zbirka skulptur in slik, na novo se je uredila mineraloška in geološka zbirka. Zbirka metuljev in hroščev pa se je očistila, kar je stalo mnogo truda. Muzeju je darovala ga. Lipoldova dragoceno zbirko peč in se je na ta način zbirka narodnih noš in narodnih vezenin znatno pomnožila.

Prave zgodovinske dragocenosti pa so lanskoletne izkopenine v Koroščevi ulici. Za te se je uredil posebej hallstatski oddelek, ki tvori za muzej veliko pridobi-

tev. Pod vodstvom banovinskega arhivarja je bilo lani izkopanih 133 grobov, v katerih so našli mnogo dragocenih izkopenin. Tudi na Pošteli se je našlo novo hallstatsko grobišče in so vse tam izkopane dragocenosti prinesli v muzej. Da se je spopolnila in povečala zbirka slik, je k temu pripomogla v prvi vrsti mestna občina mariborska, ki je podarila muzeju razne slike znanih akademskih slikarjev Kosa in Mežana.

Društvo je lani sodelovalo pri jubilejni proslavi Ptujkega muzejskega društva, za katero je opravilo glavno delo mariborsko Slovensko žensko društvo. Sodelovalo pa je društvo tudi pri ureditvi banovinskega arhiva in pri razstavih Mariborskega tedna, ko je organiziralo razstavo mariborske umetnosti.

S poživljenim delom pa bo šlo tudi letošnje leto na delo. Lotilo se bo izkopavanj v raznih okoliških krajih, predvsem na Pobrežju, v Mozirju, v Št. Ilju in pri Št. Pavlu pri Preboldu.

Blagajniško poročilo je podal inž. Baumgartner. Iz njega posnemamo, da je imel lani muzej 1513 obiskovalcev. Dohodkov je bilo 59.634 Din, in prav toliko tudi izdatkov. Pri volitvah je bil ponovno izvoljen za predsednika prelat g. dr. Kovačič, za tajnika pa banovinski arhivar g. prof. Franjo Baš.

Prvi mariborski obrtniški ples

Prvič so se letos ojunčili mariborski slovenski obrtniki in organizirali svojo prireditev, za katero je bilo med obrtništvom in ostalim meščanstvom precejšnje zanimanje. Dvorana Narodnega doma že dolgo ni bila tako lepo in okusno okrašena, ko za obrtniški ples. Poznalo se je na prvi pogled, da je bila na delu mojstrska roka.

Obisk je bil vključ mnogim prireditvam zelo dober. Zbrano je bilo skoro vse zavedno obrtništvo iz Maribora in najbližje okolice. Navzoč pa je bil tudi pokrovitelj prireditve, mestni župan g. dr. Lipold z gospo, nadalje gospa Maistrova, predsednik obrtniškega odseka Zbornice za TOI, g. Rebek iz Ljubljane, poveljnik

inženjske podčastniške šole polkovnik g. Putnikovič, magistratni ravnatelj g. Rodošek, ravnatelj državne trgovske akademije g. Dolenc, predsednik okrožnega odbora g. Bureš, predsednik trgovskega gremija g. Weixl in drugi predstavniki raznih narodnih stanovskih društev in obrtnih združenj. Ples je otvoril pokrovitelj g. župan. Obrtniška godba in tamburaški zbor obrtniške mladine sta skrbela, da se je razpoloženje stopnjevalo. Ljubeznive gospe naših obrtnikov in pomočnice so pridno in večje stregle gostom, ki so bili nadvse zadovoljni s postrežbo in niso mogli prehoviti skrbnosti, s katero je bilo vse pripravljeno.

Prireditve, ki jo je priredilo mariborsko slovensko obrtniško društvo, je uspela v moralnem in gmočnem oziru nad vse pričakovanje. Čisti dobiček je na-

Georges Pourcelet:

MASKA

Doktor Paul Giloux je bil videti na oko zelo pokojen, le nekoliko blede je bil. Vzel je iz miznice samokres in roka mu ni niti malo trepetala, ko je ljubkuje pogladil svetlikajočo se cev. Sedel je za pisalno mizo v svojem ordinacijskem kabinetu. Zdaj pa zdaj se je zalotil, da se opazuje v zrcalu, ki mu je viselo nasproti; in vsakokrat se je na novo začudil, da je njegov duh tako bister in jasen.

Zdravnikov sklep je bil trden in nemajhen. Življenje se mu je bilo zagnusilo. Mesec dni je bilo tega, kar mu je bila žena pobegnila z mladim fišfiričem. Ali je bilo res to vzrok, da je sklenil dati življenju slovo? Nevestnica mu je bila jedva še v mislih; drama je segala delj nazaj. Dospel je bil v tisto stanje, ko se jame duša počasi razkrajati, ko se ljubezen izgublja v agoniji.

Dvignil je oči do Alisinega portreta, visečega na steni, da se poslovi od nje, kakor se je bila ona poslovila od njega. Bila je ljubka in frivolna, on je bil resen in nežen. Zakaj je bilo naključje, ki vlada ravnanje in nehanje v tem zmešanem karnevalu življenja, pred leti seznanilo v latinskem okraju nekam okornega študenta z lahkomiselno deklico? O, kako se je morala ta majcena ptičica petnajst dolgih let dolgočasiti v svoji tesni kletki!

All je zdaj kaj srečnejša, v svoji novi združitvi? Združena z abotnim ptičkom, z lepoperim pavom brez duha?

Prisiljeno se je nasmešnil; proč s temi mislimi! V tej poslednji minuti hoče biti miren, miren in prezirljiv, kakor se spodobi filozofu, ki se je bil otesel vseh iluzij.

Zleknil se je udobno na divan in si premišljeno stavil samokres na sence. Mrk! dotik jekla mu je bil neprijeten, instinktivno je umaknil cev. V uho bi bilo nemara bolje...

Odložil je revolver; od zunaj so mu udarili na uho čudni glasovi. Zavijanje februarke burje, je najprej pomislil. Ne, bili so človeški glasovi, grohot in harmonika. »Maškare!« si je dejal. »Pustne šeme, ki prirejajo mestnim odličnikom serenado. Potrkali bodo tudi na moja vrata, zakaj tudi jaz sem odličnik, vsaj ta trenutek še. Toda odprl jim ne bom, ne bom jim več mogel odpreti.«

Tedajci se je iz skupine veseljakov začul ženski glas, prečudno sladek glas, ki je zapel staro ljudsko popevko, slovo karnevalu.

»Kdo je?« Svojega lastnega glasu ni spoznal, tako jasen je bil. Spodaj se je kričanje še povečalo, udarci s pestmi so stresali vrata. »Bolje bo, da jim odprem, je pomislil, »drugače mi še stanovanje razbijejo.« Misel, da bi ga tolpa utegnila najti na tleh hropečega v smrtnem boju, mu je bila mučna kakor disharmonija v akordu.

Kakor vihra so se vsuli na hodnik in potem po stopnicah. Bila jih je kaka desetorica mladih ljudi, preoblečenih v pierrote, klovnove in harlekine. Med njimi je bila kolombina v rožnatem kostumu s črno baržunasto krinko. — Raztepli so se po vseh sobah, nato pa so se vrnili v salon in se strnili okrog kolombine, ki je jela plesati ob pritajenih zvokih harmonike. Iztegnila je roko proti doktorju, vabeč ga na valček, toda on se ni odzval. Mrko je gledal, kako se neznanka vrti in pri tem razmišlja.

»O, poznam te, lepa maska! To kar skrivaš pod baržunasto krinko, ti steh tam do grama, natančno ko Hamlet Yorickovo lobanjo. Ime ti je banalnost, povprečnost, frivolnost, perfidnost nemara in brez dvojbe izdaja. Ah, kako prav, da se skrivaš pod krinko, zakaj skrivnost je tvoja edina privlačnost. Tvoja kaketnost je odveč; zaman razkazuješ svoje čare. Naveličan sem že vseh teh očarljivih Izabel. Vse je usahnilo v me-

Ta lepa krava



daje dobro mleko, katero tvori sestaven del novih Kiki bonbonov. Poskusite zato vsi mlenci Kiki

PROIZVOD: „UNION“, ZAGREB.

menjen v prid vajenskemu domu. Led je torej prebit in položen je prvi kamen za prepotrebni vajenski dom v Mariboru. Odslej bo društvo priredilo vsako leto svojo pustno prireditev.

Sokolstvo

»Drzni plavač« v kadetnici. Dramski odsek Sokola I. letos bolj redko nastopa. Zato ni čuda, da njegove predstave niso bolj obiskane. Če pa se bo vsaka predstava začela z zamudo, bo še slabše. Malo več točnosti in pažnje napram publiku, pa bo kmalu bolje! O igri sami pa moramo reči, da je bila vseskozi jako dobro naštudirana in izvedena. »Drzni plavač« je izrazita veseloigra, kakor nalašč primerna za pustni čas. Sicer maloštevilno občinstvo se je izborno zabavalo. Najboljši je bil »drzni plavač« g. Haber sam, ki je tudi režiral. Prof. Vertnik in Koren sta s svojima komičnima pojavama spravila vse v dobro voljo, tako, da je bila tudi slabo zakurjena dvorana pozabljena. Ženske vloge so bile dobro zasedene, kakor tudi odigrane. Prva predstava je bila v soboto 3. t. m., v nedeljo 4. t. m. popoldne pa so jo ponovili. Obisk v nedeljo je pokazal, da nedeljski popoldan ni prikladen za dramske predstave. Pri nedeljski predstavi so pa odpadle zamude in tudi dvorana ni bila tako hladna. Dramskemu odseku Sokola I. bi priporočali, da se bolj intenzivno poprime dela, kajti prav v petem okraju pogrešamo kulturnih prireditev. In Sokol je v prvi vrsti poklican, da zamaši to vrzel. —ko.

ni, mrtvo je vse, in da se za tvojo masko skriva obraz kraljice Sabe, mi vendat ne bi mogla obuditi v življenje, kar je umrlo.«

Kolombina se je še zmerom vrtela graciozno in mehko. Zdaj pa zdaj je priplešala do doktorja in se osmuknila ob njem. Vnovič je iztegnila roke proti njemu, vabeče, proseče. Odkimal je žalostno, a odločno. In tedaj ga je objela okrog pasu in ga prisilila, da se je zavrtel z njo. »Kdo si, lepa maska?« jo je radovedno vprašal.

»Tista je, ki te ljubi«, je šepnila kolombina.

Veriga plesalcev se je sklenila. Na pol upiraje se, na pol se uklanjajoč, se je priključil sam kot člen v tej verigi razposajeni mladini.

Odprl je okno in prisluškoval hrupu sprevoda, ki je tonil v vseobče vrvenje. Iz dalje se je čul glas, nežen in strasten.

»Kdo je ta ženska?« se je vprašal. »Tista sem, ki te ljubi«, mu je bila odgovorila mehko, malone boječe. »Ah, kako rad bi ti verjel, skrivnostna maska!« Doktor Paul Giloux je zasopel: divji ples mu je bil nagnal kri v srce. Ali mu je bila čaša šampanjca, ki jo je izpil z maskarami, razpalila žile? Z rokami si je pokrli obraz in globoko vsrknil neznan lahni parfum. Ob spominu na njeno prožno telo, ki ga je vzbudil v njem opojni vonj parfuma, je mislil, da mu je skopneti. Zaslutil je, da stoji na robu prečudne prigode, morda celo nove ljubezni. Zaprl je okno.

»Kaj sem hotel še pravkar storiti?« se je vprašal trudeč se, da bi se domislil. Ni se mogel spomniti. Lahen parfum, nedolžna besedica neznanke maske je zadoščala, da se je opustošena duša trpkoga, vsega naveličanega filozofa mahoma razcvetela v novo življenje. Doktor Giloux je pogledal na uro.

»Ni še polnoči«, je rekel na glas. »Še je čas, da poiščem to žensko...«

Branko Mašič:

PERUNIKA

Legenda.

Slaboten in ves ranjen je ležal v polumračni prerokovi pečini, v kateri je bilo vendar tako prijetno, tako čisto, tako dehteče. V tej neki posebni, njemu doslej neznanu prijetnosti, je pozabil na nevarnost sovražnikov, na usodno bitko, ki mu bo prinesla večno slavo in neomejeno moč ali pa sramotno suženjstvo in celo smrt; pozabil je na svoje podanike, na svoje kraljestvo in še na samega sebe. Misli je samo nanjo — Peruniko; na one niene, misirski Berenki podobne vakovite lase, na gladko visoko čelo, izraz temnih resnih oči, zasenčenih z gostimi obrvmi in na podolgovati obraz mehkih črt temnega sijaja, prerezan s sočnimi rdečimi ustnami, pa na ono, kakor iz mramorja izklesano njeno telo, pod čistim tenkim peplonom, ki se ga je ovijal.

In ni se mogel premagati, da ji ne bi rekel:

»Kako si lepa, Perunika!«

Prišla je bliže.

»Ne vznemirjaj se, silni in junaški faraon. Tvoje rane se še niso zacelile.«

Faraon jo je gledal, videl je kako se giblje, kako se mu približuje, kako premika ustnice in slišal je tudi njen glas, pa ni ničesar razumel; zato je iztegnil proti njej roko, da bi jo pobožal, da bi se je vsaj dotaknil. A ko mu je prišla čisto blizu in se je nagnila k njemu, se ni mogel premagati in se je dvignil, da bi jo objel. Toda rane so ga zbolele in padel je nazaj na posteljo.

»Nisem ti rekla, gospodar, da se ne smeš vznemirjati!«

In dekle mu je znova obložila rane z zdravilnim cvetjem kamilic in dehtečimi snopom rabarbarinih korenin ter jih ovila z mehko volno kašmirske in tenkim indijskim organdinom. Nato je stopila k malemu žrtveniku v vdolbeni apsilu, kjer je večno gorelo kadilno ogelje, vrgla nanj vejico bosiljke, zajela vode iz glinaste amfore in poskropila z njo ranjenca. Faraon se je prebudil iz lahke omedlevice.

»Kje sem? ... Perunika! Sem še vedno pri tebi?«

»Pomiri se, gospodar, jaz pazim nate.«

»A kje so moji vojaki? Zakaj so me zapustili? So premagali sovražnika?«

»Glasnik še ni prišel,« je zašepetala.

»Ah, tako sem žejen! ...«

Perunika mu je ponudila čašo črnega vina, sladkorja in cimeta, da se osveži in pomiri.

Potem je nastal molk. Zunaj je pihljal topel stepski veter in visoko listje palm ter zeleno vejevje kiparsov je tiho šuštele, kakor da bi pripovedovalo pustinske skrivnosti. Nekje v daljavi se je slišala bojna tromba. Na vhodu so predli veliki pajki gosto pajčevino.

Faraon je dolgo nekaj mislil, potem pa se je obrnil k Peruniki in jo vprašal:

»Kaj delaš?«

»Pripravljam zdravila, junaški faraon. Sedaj po boju bo mnogo ranjenec.«

»Da, zares ... A ona velika svetloba in posoda pod njo?«

»To je amfora s sveto vodo, ki jo mešam z zdravilnimi travami, da se tudi največja rana zaceli.«

In zopet je faraon utihnil, zamislil se je. Prvič v življenju je jasno začutil, ka-

ko je majhen, droben in beden napram oni tajni višji sili, ki je ne najdemo niti v kroni niti v moči, niti v sijaju niti v bogastvu, niti v ubijanju in mučenju premaganih, temveč v neki blazni ljubezni brez meje in v trdni neomajni veri v nekaj, kar se ne da ne videti ne prijeti. Njemu, silnemu in mogočnemu faraonu, ki je bil od rane mladosti navajen, da se mu klanjajo kakor čudu, da ga hvalijo in povečujejo tudi kadar stori krivico in nepravilnost, njemu, ki so ga naučili samo zapovedovati, kaznovati in deliti milosti, njemu, ki je verjel, da so mu bili dedni sinovi Ozirisovi, otroci solca in da je on potomec starih izgnanih bogov — so bile take velike in nove misli tako čudne, da jih ni mogel doumeti. Vendar so tradicionalni predsodki in navade na nebrzdano življenje premagale v njem človeka. In on je tedaj v svoji zaslepljenosti videl, da to nekaj, ta višja sila ni nič drugega kakor neki še močnejši faraon — bog, ki ga je treba samo poiskati in odkriti ter se potem z njim boriti in ga premagati.

(Se nadaljuje.)

Sport

Nogometne tekme v prid LNP. Na zadnji seji upravnega odbora LNP sta se določila 4. in 11. marec t. l. za odigranje obveznih tekem v prid LNP. Določil se je naslednji razpored: v Mariboru 4. marca ISSK Maribor:SK Rapid in SK Svoboda:SK Železničar, 11. marca v prvi tekmi oba premaganca, v drugi tekmi oba zmagovalca prejšnje nedelje; v Čakovcu dve tekmi med ČSK in SK Gradjanski; v Ptujju dve tekmi med SK Ptujem in SK Dravo, prva na igrišču SK Ptujja, druga na igrišču SK Drave; v Murski Soboti dve tekmi med SK Muro in SK Panonijo, prva na igrišču SK Mure, druga na igrišču SK Panonije. LNP opozarja klube, da morajo nastopiti pri teh tekmah z najmočnejšimi postavami. Za igrišča si klubi lahko zaračunajo največ 10% od brutto izkupička, O. o. si pridržijo 10% od vseh tekem, ki se igrajo na njih področju.

SK Železničar, lahkoatletski odsek. V četrtek 15. t. m. ob 19. bo važen sestanek vseh lahkoatletov v restavraciji Vollgruber na Frankopanovi cesti. Istotam bo tudi sestanek zimskosportnega odseka. Udeležba obvezna.

Državno nogometno prvenstvo 1934 brez zagrebških klubov? Zagrebški klubi Hašk, Gradjanski in Concordia so poslali JNS resolucijo, v kateri izjavljajo, da v letošnjem tekmovanju za državno nogometno prvenstvo ne bodo sodelovali, ako JNS ne bo spremenil dosedanjih finančnih pogojev.

Kanada svetovni prvak v hokeju na ledu. V Milanu se je v nedeljo zaključilo tekmovanje za svetovno prvenstvo v hokeju na ledu. Prvo mesto je zasedla Kanada, 2. USA, 3. Nemčija, 4. Švica, 5. Češkoslovaška, 6. Madžarska, 7. Avstri-

ja, 8. Anglija, 9. Italija, 10. Romunija, 11. Francija in 12. Belgija.

Iz sekcije zborov nogometnih sodnikov. Po sklepu seje u. o. sekcije se objavljajo v ravnanje članov sekcije in klubov LNP sklepi zadnjega občnega zbora JNS, ki se nanašajo na delokrog ZNS: Spremeni se § 9. pravilnika ZNS ter se zniža taksa za sojenje prvorazrednih tekem na 40 Din (od tega pripada zboru in sekciji 10 Din) ter drugorazrednih in provincialnih tekem na 25 Din (od tega za zbor in sekcijo 5 Din). Potne stroške in dnevnice morajo podzveze in sekcije predložiti spora-

zumno JNS v odobritev; v primeru nesporazuma, določi potne stroške in dnevnice sam u. o. JNS. V sporazumu z LNP ostanejo v veljavi na sedežih okrožnih odborov LNP v Mariboru, Celju in Trbovljah lokalni odbori za delegiranje sodnikov za lokalne prijateljske tekme. Tem odborom načeljuje poverjenik sekcije, po enega člana pa imenujeta vanj sekcija in O. o. Upravni odbor sekcije pooblašča dr. Planinška, Wagnerja in Marina, da prevzamejo te posle, stopijo v stik z O. o. in predlagajo sekciji po enega člana-sodnika za te odbore.

Cudno srečanje brata in sestre

Skoraj neverjetna, a resnična zgodba

Francoz Frédéric Brouniere, ki je prebil zadnjih 17 let v južni Kaliforniji, je doživel ob svoji vrnitvi v domovino najnenavadnejši dogodek svojega življenja. Ko se je izkrcal v Calaisu, se je na cesti spoznal z neko lepo deklico in v njeni družbi odpotoval v Pariz. Med vožnjo sta oba postala tako velika prijatelja, da se je Brouniere popolnoma zaupal svoji lepi spremljevalki.

V nekem pariškem predmestju je mlada dama izstopila iz vlaka, obljubivši Brounieru, da se bosta kmalu zopet sestala. Kmalu nato pa je Brouniere na svoje največje presenečenje ugotovil, da mu je izginila listnica, v kateri je imel okrog 40.000 frankov. Prepričan je bil, da mu je ni mogel izmakniti nihče drugi, kakor lepa spremljevalka, ki je izstopila in mu ni niti povedala svojega imena.

Ko je Brouniere prispel v Pariz, je takoj odšel proti policijskemu komisarijatu, da bi prijavil tatvino. Ko pa je stopil iz kolodvorskega poslopja, ga je čakalo

še večje presenečenje. Preden je pridrvel avtomobil, se ustavil, in iz njega je izstopila ona mlada Francozinja, ki ga je okradla. Iz svoje torbice je potegnila ukradeno listnico, mu jo vrnila in ga obenem naprosila za daljši razgovor med štirimi očmi.

Brouniere je ustregel njeni prošnji in v mračnem kotu neke majhne restavracije je mlada tatica povedala Brounieru, da je našla v listnici listine, ki se glase na enako ime, kakor ga nosi sama. Slučaj, da je njen brat, ki je pred 17 leti pobegnil — ona je imela takrat komaj 8 let — z doma, je sedla nemudoma v prvi avtomobil in se mu odpeljala nasproti. Njena slutnja je bila upravičena: Frédéric Brouniere je bil res njen brat.

Da opraviči svojo tatvino, mu je sestra povedala, da živi s svojimi starši v veliki revščini in da so jo prav oni prisilili k tatvinam. Razume se, da Brouniere ni več iskal policije, temveč odšel s svojo sestro, ki jo je našel po tako nenavadnem naključju, domov.

Za preprečenje nesreč na železniških progah. Da se preprečijo različne nesreče ob ali na železniških progah je izdala banska uprava skupno z železniško direkcijo važne odredbe, med katerimi prepušča hojo po železniški progi, nastopih, mostovih in drugih železniških napravah. Progo sme prekoračiti pešec le na prelazih za vozila in pešce. Če so zapornice spuščene, ne sme nihče prekoračiti proge. Kjer pa zapornic ni, se mora vsak prej zadostno prepričati, če ne prihaja iz kake smeri vlak in sme šele nato prekoračiti progo. Mladini se mora zabraniti polaganje kamenja na tirnice, metanje različnih predmetov na mimo vozeče vlake in obešanje na žice, ki vodijo k signalom ali zapornicam, ker tako onemogočajo njihovo pravilno delovanje.

Čudežna rešitev izpod drvečega vlaka.

Na nekem berlinskem kolodvoru se je te dni pripetil izredno razburljiv dogodek. Neke mlada deklica, ki je stala tik ob tiru, se je onesvestila v trenutku, ko je vozil po tiru na peron brzovlak. Vlakovodja ni kljub vsem poskusom več mogel pravočasno ustaviti vlaka in je šla lokomotiva z več vagoni preko deklice. Vsi navzoči so bili prepričani, da je deklica mrtva. Kakšno pa je bilo njihovo začudenje, ko so železniški uslužbenki potegnili deklico popolnoma zdravo in nepoškodovano izmed tornic pod vlakom. Oblasti so ugotovile, da je srečna nesrečnica 26-letna Margareta Araulova iz Württemberga, ki je prišla v Berlin na obisk k svojim sorodnikom. Ko je hotela oditi s kolodvora, je nenadoma padla v nezavest in na opisani način ušla skoraj neizogibni smrti.

VELIKA KUHARSKA RAZSTAVA

HOTEL „OREL“

Otvoritev dne 13. II. ob 9. uri zjutraj
Zaključek 14. II. ob 18. uri
Prosti ogled
Pojedina slankov v vseh prostorih

Dne 17. februarja t. l. ob 9. uri se bodo prodali na

Javni dražbi

v Szaperyjevem gradu v Murski Soboti naslednji v konkurzno maso spadajoči predmeti:

1. vinska stiskalnica (hrastovina) 3m, 3m, 3.420 m³ izklicna cena Din 1.200.—
2. Marmornata plošča s figuro Marija, izklicna cena Din 250.—
3. Kompletna garnitura zavojnih stopnic (Wendeltreppn) z 28 žel. litimi stopnicami, izklicna cena Din 1.600.—

Zahvala.

Vsem, ki so ob smrti moje ljubljene soproge, ozir. dobre matere, gospe

Marija Mavrič

izkazali sočutje in vdanost najiskrenejša hvala. Prav prisrčna hvala tudi vsem, ki so ji krasili krsto s cvetjem, pevskemu zboru in vsem onim ki so jo spremljali na njeni poslednji poti.

Maribor, dne 12. februarja 1934.

Žalujoči soproga in hčerka.

Sobo išče

SOBO

opremljeno z dvema posteljnima v neposredni bližini katarske voivode Mišića na Tržaški cesti iščem. Naslov puštili v upravi lista. 300

Javna dražba

raznega pohištva in različnih efektov v sredo, dne 14. februarja ob 14. uri v skladišču tvrdke Schenker & Co., Maribor, Melje. 565

Mali oglasi

Razno

BUČNO OLJE, vedno sveže, priporoča J. Hochmüller, tovarna bučnega olja, Maribor, Taborska 7, 548

Sobo odda

LEPA, SVETLA SOBA na ulico, tik Glavnega trga z uporabo kopalnice, se odda v podnajem solidnemu gospodu. Pojasnila v upravi »Večernika«. 300

Prodaj

GOSTILNA dobrodoča z hišo na glavni cesti radi družinskih razmer ceneno na prodaj za Din 150.000.—. Posestvo, 7 oralov, velik sadonosnik, v bližini mesta za Din 85.000.—. Proda posredovalnica »Rapid«, Gosposka ul. 28. 594

HISA

s tremi stanovanji in kopalnico, v sredini mesta na prodaj za Din 120.000.—. Vprašati: Ruška c. 3/I desno. 593

RADI SELITVE

na prodaj dobro ohranjena spalnica iz trdega lesa, preproga, miza za jedilnico, 4 omare in posetlje. Vprašati: Ruška c. 3/I, desno. 592

Kupujte svoje potrebnosti pri naših inserentih!

Oglašujte!